

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 20 (7069) • Пятница, 5 февраля 1971 года • Год издания 54-й • Цена 2 коп.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

100 УДАРНЫХ ДНЕЙ— ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

ПО ПУТИ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

Трудящиеся Советского Союза, развернув социалистическое соревнование в честь ленинского юбилея и за достойную встречу XXIV съезда КПСС, добились в 1970 году больших трудовых успехов. Задания государственного плана по росту общественного производства и народного благосостояния перевыполнены.

По сообщению ЦСУ СССР, досрочно выполнен годовой план добычи нефти, газа, угля, производства черных и многих цветных металлов, тракторов, сельскохозяйственных машин, металлорежущих станков, приборов и средств автоматизации и многих других важнейших видов промышленной продукции, а также товаров народного потребления.

Значительно выросла продукция сельского хозяйства, возросло производство зерна, собран высокий урожай хлопка, увеличилось производство мяса, молока, яиц и шерсти.

Во всех отраслях народного хозяйства введены в действие новые производственные мощности.

Национальный доход возрос на 8,5 процента. Более 85 процентов его общего прироста получено за счет повышения производительности труда.

1970 год был завершающим годом восьмой пятилетки. Предварительные итоги свидетельствуют о том, что директивы XXIII съезда КПСС по основным социально-экономическим показателям пятилетнего плана выполнены успешно.

По сравнению с предшествующим годом произведено, например, электроэнергии на 51 миллиард киловатт-часов больше, нефти на 24 миллиона тонн, угля на 16 миллионов тонн, стали на 5,6 миллиона тонн, железной руды на 9,4 миллиона тонн, минеральных удобрений на 9,5 миллиона тонн.

В сообщении ЦСУ говорится, что в истекшем году значительных успехов добились трудящиеся сельского хозяйства. Дальнейшему подъему сель-

ского хозяйства, укреплению экономики колхозов и совхозов способствовали решения, принятые июльским (1970 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Объем продукции сельского хозяйства составил 85,8 миллиарда рублей и увеличился против 1969 года, в сопоставимых ценах, на 6,9 миллиарда рублей, или на 8,7 процента.

План закупок зерна перевыполнен. В государственные ресурсы поступило 73 миллиона тонн зерна.

План закупок основных продуктов животноводства перевыполнен.

Валовой доход колхозов увеличился по сравнению с предыдущим годом на 12 процентов.

Капитальные вложения государства и колхозов в сельское хозяйство составили в истекшем году более 19 миллиардов рублей и увеличились на 10 процентов.

В истекшем году осуществлена большая программа капитального строительства. Введено в строй около 400 новых крупных государственных промышленных предприятий.

В 1970 году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было. В отдельных отраслях и районах ощущался недостаток рабочей силы.

Средняя денежная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 4 процента; оплата труда колхозников повысилась на 6,8 процента. Реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения возросли за год на 5,2 процента.

Трем миллионам семей, или 11,2 миллиона советских граждан были улучшены жилищные условия.

Достигнуты новые успехи в развитии здравоохранения, народного образования, науки, культуры.

Общая численность населения Советского Союза на 1 января 1971 года составила 243,9 миллиона человек.

(ТАСС).

Социалистические обязательства колхоза «Знамя коммунизма»

Стремясь достойно встретить предстоящий XXIV съезд КПСС, члены сельхозартеля «Знамя коммунизма» берут повышенные обязательства, успешное выполнение которых будет способствовать укреплению сельскохозяйственного производства, претворению в жизнь решений июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС.

Наши планы—ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем развитии колхозного строя, повышении благосостояния тружеников села.

Вступая в новый сельскохозяйственный год, мы берем следующие социалистические обязательства:

- ПО ПОЛЕВОДСТВУ**
Включиться в соревнование земледельцев района за выращивание стопудового урожая, для чего выполнить необходимые агротехнические мероприятия:
= вывезти на поля 3000 тонн органических удобрений;
= провести снегозадержание на площади 7000 гектаров;
= организовать под-

кормку озимых на площади 730 гектаров.
Все работы провести на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки.

За минувший год Ксения Ивановна надоила по 2298 литров молока от каждой фуражной коровы.

Фото М. Бабенко.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ
Добиваться повышения эффективности производства, максимального получения продукции в первом квартале:

- = мяса — 650 центнеров;
- = молока 3000 центнеров;
- = яиц 50 тысяч штук.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

МАШИНОСТРОИТЕЛИ— СЪЕЗДУ

В Индию, Вьетнам, Афганистан. Объединенную Арабскую Республику и другие страны отгружаются двигатели с маркой Балаковского машиностроительного завода имени Дзержинского. Недавно к этим заграничным адресам добавился еще один, четырнадцатый по счету—адрес Германской Демократической Республики. Сюда отправлена партия серийных дизелей мощностью 630 лошадиных сил.

Машиностроители продолжают совершенствовать выпускаемые двигатели. Они обязались к открытию XXIV съезда партии завершить разработку нового дизеля повышенной мощности.

На состоявшемся заводском партийно-хозяйственном активе были названы такие цифры из социалистических обязательств: завершить выполнение годового планового задания по выдате товарной продукции к 29 декабря, сэкономить 150 тонн цветных и черных металлов, около полумиллиона киловатт-часов электрической энергии, выдать сверхплановой продукции на 80 тысяч рублей.

С. РЕЗНИК.

В ОДНОМ СТРОЮ

Основная продукция ткацкого цеха кордного производства — кордная ткань. Наряду с этим цеху доводится задание по выпуску товарного шелка. Поступая из тростильного цеха, шелк в ткацком цехе перематывается с катушек на бобины, упаковывается и отсюда отправляется на промышленные предприятия для технических изделий.

Перемотка шелка — дело кропотливое, требующее большой внимательности. В ткацком цехе второго кордного производства эту работу выполняют 60 перемотчиков. В 1970 году они выполнили план на 118 процентов. С опережением графика идет перемотка шелка и в наступившем 1971 году. В январе задание успешно реализовано.

Особо отличается в дни стодевной предсъездовской вахты коллектив комплекта по перемотке шелка, который возглавляет комсомолец Василий Полищук из смены № 3. Четыре года работает он на перемоточном участке энеричный, технически грамотный, он хорошо освоил производ-

ство. Умеет правильно организовать труд людей.

Комплект Полищука работает с огоньком. В его составе половина комсомольцев. Вступая на стодевную трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, коллектив комплекта обязался выполнить сменную норму не ниже чем на 108 процентов, добиться годности продукции 99,98 процента, по культуре производства иметь оценку не ниже «хорошо».

Слово перемотчиков, как и ткачей, твердое. Норму они выполняют на 110 процентов. Продукцию дают высокого качества. За 8 рабочих часов у отдельных работников выработка на перемотке шелка доходит до 540—550 килограммов, выполнение сменной нормы—на 115 процентов.

Наиболее высокую производительность труда показывают Валентина Болдырева, Екатерина Карпова, Софья Решетникова, Тамара Задорожная.

По-ударному трудится также на перемотке шелка в смене № 1 комплект помощника мастера коммуниста Ивана Гелентьевича Гребенькова.

Н. АФАНАСЬЕВ.



XII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ И ЗАДАЧИ ДЕПУТАТОВ

В докладе Г. И. Воронова на совещании было сказано, что сельские и поселковые Советы, претворяя в жизнь Постановления ЦК КПСС, под руководством партийных организаций значительно улучшили работу, активно способствовали досрочному выполнению пятилетки.

Замечено усилилось влияние Советов на хозяйственные дела, на своевременное выполнение планов, лучшее использование земли, техники, материальных и трудовых ресурсов, укрепление трудовой дисциплины и улучшение условий труда.

Возьмем к примеру Новополеводинский сельский Совет (председатель исполкома Б. С. Исайкин — участник Всесоюзного совещания). На его территории расположен совхоз «Зоринский». Здесь можно наглядно видеть, какую большую заботу о подеме производства проявляет сельский Совет и его исполком.

На всех участках производства созданы депутатские посты. Во время посевных и уборочных работ они ведут контроль за качеством обработки почвы, рациональным использованием техники, помогают лучше организовать питание и отдых рабочих.

Сельский Совет принимает участие в рассмотрении проектов производственно-финансовых планов совхоза, помогает внедрять хозрасчет.

В совхозе широко ведется капитальное строительство. Ис-

полком сельского Совета строго следит за соблюдением плана застройки центральной усадьбы, проявляет заботу об улучшении торговли, бытового обслуживания, здравоохранения, воспитательной работы среди населения.

В работе исполкома Новополеводинского сельсовета есть недостатки и нерешенные вопросы. Но главное в том, что он правильно понимает задачи и стремится их выполнить.

Правильно строят свою работу в свете Постановления ЦК КПСС исполкомы Матвеевского сельского Совета (председатель И. Л. Ларцев), Маянского сельского Совета (председатель И. Т. Рябова), Сухо-Отрогского (председатель А. Е. Солдатов), Мало-Перекопновского (председатель А. А. Курбатов).

Сельские Советы должны стоять на страже колхозного Устава, вести решительную борьбу с малейшими нарушениями принципов колхозной демократии. В отдельных колхозах нарушаются права колхозников, принимаются незаконные решения, а сельские Советы часто не замечают этого.

В колхозе «Коммунар» в 1970 году поступило 168 жалоб и заявлений, 38 из них разре-

шались свыше месяца. Заявления Чикина разрешалось 82 дня, Артамонова — 83 дня.

Отдельные сельские Советы не выполняют Постановление правительства об оказании помощи колхозникам, рабочим и служащим в приобретении скота для личного подсобного хозяйства. Особенно мало скота в хозяйствах Красноярского, Ново-Натальинского, Матвеевского, Комсомольского сельских Советов.

Правильно поступают Матвеевский сельский Совет и правление колхоза имени Кирова. В 1970 году здесь закупили часть скота у населения и в то же время продали для личных хозяйств 25 голов крупного рогатого скота и 487 поросят.

Глубже занимается вопросом производства — главная задача сельских Советов, но не путем вмешательства в производственно-хозяйственную деятельность, а путем контроля за соблюдением законов и решений, за своевременным выполнением планов и обязательств перед государством, усиления организаторской работы и всемерного повышения роли депутатов в производственных коллективах.

Государственный план явля-

ется законом, и его нельзя не выполнять. Между тем имеются отдельные колхозы и совхозы, которые не всегда выполняют государственные планы. Это колхозы «Коммунар», «Новый быт», совхоз «Березовский» и другие.

Докладчик останавливается на задачах борьбы за снижение себестоимости продукции.

— В нашем районе разработаны мероприятия по выполнению Постановления июльского Пленума ЦК КПСС, — продолжает И. С. Ивушкин. — В осуществлении их сельские Советы могут и должны найти свое место, организовать народ на их выполнение.

Сельские Советы должны стоять на страже соблюдения законов о землепользовании и охране природы, привлекать к ответственности их нарушителей, воспитывать у людей чувство бережного хозяйского отношения к земле. На совещании было обращено серьезное внимание на закрепление кадров на селе, особенно молодежи.

Скоро в колхозах начнутся отчетные собрания. Исполкомы сельских Советов должны принять активное участие в их подготовке и проведении.

В селах намечается большое

строительство. Строить нужно качественно и строго по генеральному плану. За этим надо следить сельским Советам, не разрешать строительство в населенных пунктах, где нет генерального плана.

Нужно в текущем году провести большую работу по строительству дорог, поднять полностью до совхоза «Березовский» и от Пылковки до Большого Кушума.

Много предстоит сделать по благоустройству населенных пунктов. Надо, исходя из материальных возможностей, постепенно строить крупные села за счет мелких. В крупных пунктах легче создавать условия жизни и труда, отвечающие растущим запросам людей.

В районе неудовлетворительно обстоит дело с бытовым обслуживанием населения. Нужно улучшать и торговлю на селе.

Докладчик говорит о работе школ, учреждений здравоохранения и культуры. Он критикует председателей исполкомов за недостаточное внимание к работе клубов, медицинских учреждений, за негосударственное отношение к нуждам людей.

— Первостепенное значение, — подчеркивает он, — нужно придать улучшению работы постоянных комиссий, их организаторской деятельности по выполнению решений Советов, наказы избирателей.

О плане развития местного хозяйства на 1971 год

С высокими производственными показателями завершили 1970 год райпромкомбинат и леспромхоз. План реализации промышленной продукции выполнен на 108,2 процента. План накопленных перевыполнен на 26 тысяч рублей. Сверх плана 1970 года выпущено кирпича 951 тысяча штук.

Значительных успехов добились коллектив коммунистического труда нефтеперерабатывающей станции, обеспечивший перекачку нефти на 101 процент, снижение себестоимости на 2,4 процента, увеличивший производительность труда на одного работающего на 2,5 процента.

Лесхоз обеспечил выполнение заданий по выращиванию лесозаготовительных, заготовке древесины и изготовлению продукции ширпотреба, производству и реализации продукции, росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

В районе по плану должно быть 33 фельдшерско-акушерских пункта. Фактически име-

Из доклада председателя районной плановой комиссии С. П. ДРАГУНОВА.

лось — 30. Не хватает четырех врачей и 12 работников средней медицинской квалификации.

Работники торговли продали товаров населению на 611 тысяч рублей больше, чем в 1969 году. Выполнен план по общественному питанию.

В работе торговли имеются существенные недостатки. Не в полной мере осваиваются средства на капитальное строительство, недостаточно ведется работа с кадрами. По райпотребсоюзу в 1970 году допущено 4 растраты.

Район выполнил пятилетний план продажи продуктов сельского хозяйства за исключением мяса. Не выполнен план закупок продуктов сельского хозяйства у населения. Исполкомы Матвеевского, Андреевского, Пылковского, Кормежского сельских Советов более добросовестно отнеслись к выполнению плана заготовок продуктов

у населения, а исполкомы Николаевского, Хлебновского, Маянского сельсоветов не закупили ни одного центнера молока.

В 1970 году завершено строительство детских садов в Пылковке, Кормежке, Сухом Отроге и Маянге, двух интернатов, пяти магазинов. Построены холодильник на 200 тонн, три бани, пекарня.

За счет средств колхозов, совхозов и других организаций района построено 33 дома на 4408 квадратных метров жилой площади, 18 километров водопровода, газифицировано 552 квартиры, ведется строительство клубов в Новой Елюзани и Матвеевке.

Планом 1971 года предусмотрен дальнейший рост производства промышленной продукции. Объем реализуемой продукции возрастет на предприятиях местной промышленности на

12,7 процента, в том числе по райпромкомбинату на 15 процентов.

Розничный товароборот установлен 10018 тысяч рублей. Только по райпотребсоюзу рост составит 610 тысяч рублей.

Возрастет объем бытовых услуг населению. В среднем на одного жителя села будет предоставлено разных услуг на 16 рублей 30 копеек или на 1 рубль 90 копеек больше, чем в прошедшем году.

Предприятиям бытового обслуживания необходимо перестроить свою работу, не допускать срыва графиков кольцевого объезда сел.

Выделены средства на ремонт телефонной линии Сухой Отрог — Суворовка и в Еланке. В селах планируется установить 50 радиоточек. Это немного, но работники связи взяли обязательство полностью радифицировать Кормежку, Крас-

ный Яр, Маянгу и Плеханы.

Значительные средства выделяются на капитальный ремонт школ, учреждений здравоохранения и культуры.

Много предстоит сделать коллективу дорожного участка. Надо произвести средний ремонт дорог на 49 тысяч рублей, ремонтное профилирование грунтовых дорог протяженностью 200 километров.

В 1971 году должно быть завершено строительство школы в Маянге, клуба в Новой Елюзани, магазина в Наумовке и других объектов. Будет газифицировано 350 квартир.

Колхозы и совхозы должны получить урожайность зерновых по 12,3 центнера с гектара, надой молока на фуражную корову 1740 килограммов.

Кроме выполнения плана продажи колхозами и совхозами продукции сельского хозяйства, надо закупить у населения 700 центнеров молока, 200 тысяч штук яиц, 200 центнеров шерсти.

Об исполнении бюджета за 1970 год и о бюджете на 1971 год

Бюджет за 1970 год выполнен с превышением по доходам и по расходам. Из 17 источников дохода годовой план выполнен и перевыполнен по двенадцати.

Райпромкомбинат перешел в 1968 году на новую систему планирования и экономического стимулирования. Меры, принятые на предприятии, дали возможность значительно повысить рентабельность производства. По сравнению с 1968 годом прибыль возросла в 3,2 раза.

Докладчик анализирует по-

Из доклада заведующего районным финансовым отделом М. И. ГАНДЕЛЬСМАНА.

ступление средств по отдельным источникам доходов, вскрывает недостатки в финансовой деятельности предприятий, исполкомов сельских Советов.

На 1971 год планируется бюджет в сумме 1485,5 тысячи рублей по доходам и расходам.

Основными источниками дохода будут отчисления от налога с оборота — 457 тысяч руб-

лей, от подоходного налога с колхозов — 400 тысяч, от подоходного налога с населения и другие. На народное образование выделяется 760,5 тысячи рублей, на здравоохранение — 248,6 тысячи, на учреждения культуры — 185,8 тысячи рублей.

Особое внимание будет уделено сокращению расходов на

аппарат управления. Все организации получают соответствующие задания. Их надо выполнять не так, как некоторые совхозы и райпромкомбинат, где в прошлом году лишь создали видимость сокращения. Кое-где даже увеличили штаты.

Для выполнения бюджета необходимы усилия всех работни-

ков отделов райисполкома, сельских Советов, депутатов, актива. Надо устранять все препятствия в реализации товаров населению, своевременно и в полном объеме взыскивать платежи по сельхозналогу, по страхованию, госпошлины, налоги с населения, особенно с временных работников, бесперебойно реализовывать лотерейные билеты во всех почтовых отделениях, сберкассах, торговых точках.

ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ СЕССИИ

— Сейчас особое значение имеет учеба кадров, — говорит председатель исполкома Николаевского сельского Совета А. И. Тарлаковская. — Когда едешь в район на какое-то совещание, то рассуждаешь чему-то научиться. Но бывает, что так спланируют мероприятия, что никто не может обстоятельно

рассказать о деле. Выступающие сменяют один другого, все торопятся, а в итоге просто потерянное время.

Надо серьезно координировать работу отделов райисполкома и сельских Советов. Отделы должны реагировать на наши сигналы, предложения. Например, работники кинофикации в

селе часто ведут себя неправильно, а дирекция киносети никаких мер не принимает.

— У нас прошли сессия и сход, посвященные итогам работы Всесоюзного совещания, — отметила председатель исполкома Красноярского сельсовета Н. М. Закамова. — Мы работали и утвердили меропри-

ятия по устранению недостатков в работе исполкома.

Правильно, что мы должны беречь средства, но райфо иногда по распоряжению исполкома снимает у нас средства очень нужные Совету. Сейчас на селе ведется большое строительство, а нам очень мало выделяют материалов.

— Мы просим исполком райсовета оказать помощь по некоторым вопросам, — говорит председатель исполкома Ново-

полеводинского сельского Совета Б. С. Исайкин. — В совхозе нужно иметь телемастера, сапожника. У нас сейчас нет врача и скоро уедет фельдшер.

— Вопросы согласования работы сельских Советов, правлений и парткомов колхозов имеют большое значение, — подчеркнула секретарь исполкома райсовета Л. Н. Евдокимова. — Из-за недостатков в этом деле часто дублируются вопросы.

Партийная организация судоремонтного завода большое внимание уделяет марксистско-ленинскому образованию рабочих, ИТР и служащих. В определенные дни в цехах проходят занятия школ и кружков системы партийной учебы.

На снимке: один из лучших пропагандистов завода Федор Яковлевич Заякин на очередном занятии по изучению истории КПСС четвертого года обучения.

Фото М. Бабенко.



ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

10 января 1967 года была введена в эксплуатацию первая очередь завода запасных деталей комбината химического волокна и выдана первая продукция — запасные части и узлы для оборудования предприятий химических волокон.

За четыре года здесь сформировался хороший, работоспособный коллектив. Это позволило добиться высоких производственных успехов. Так, четырехлетний план выполнен досрочно к 30 ноября 1970 года. Объем выпуска и реализации продукции увеличился в 5,7 раза. При этом около 70 процентов прироста получено благодаря повышению производительности труда, которая поднялась вдвое, при росте средней заработной платы на 16 процентов. Значительно снижена трудоемкость сопоставимой продукции, почти в два раза повысилась фондотдача.

В этих цифрах прежде всего мы видим влияние реформы, вызвавшей массовое творчество рабочих, инженерно-технических работников. Все эти годы усилия коллектива были направлены на совершенствование производства, освоение вновь вводимых мощностей, выпуск новых узлов, деталей, технологического оборудования. С учетом сложившейся номенклатуры выпускаемых изделий внедрены новые технологические процессы, возрос уровень механизации производства.

С большим подъемом трудился коллектив завода в 1970 году. План по реализации продукции выполнен на 101,3 процента, получено 136 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» в цехах завода состоялись рабочие собрания, на которых вносились предложения, направленные на улучшение использования сырья и материалов, экономию энергоресурсов. Были разработаны конкретные мероприятия, в результате получено около 150 тысяч рублей экономии. Так, за счет усовершенствования технологии литья рубашек к сушильному барабану значительно снижен вес отливок. Это позволило сэкономить около 11 тонн алюминиевого сплава. Замена ма-

РАСТУТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МОЩНОСТИ

териала питательного цилиндра к крутильной машине позволила сэкономить около 28 тонн стали. Эффективность общественного производства предполагает неуклонное повышение качества продукции. Партком и администрация завода уделяют качеству продукции первостепенное внимание.

С первого представления в 1970 году сдавалось 90 процентов продукции. В течение года не поступило ни одной рекламации от потребителей. Многие рабочие имеют личное клеймо качества.

В связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении роли стандартов в улучшении качества выпускаемой продукции» на заводе организуется группа при отделе главного конструктора, которая будет заниматься унификацией узлов и деталей, модернизацией однотипного оборудования, повышением надежности и долговечности продукции.

Неотъемлемой частью борьбы за высокое качество продукции является культура производства. В прошлом году коллектив завода принял участие во всесоюзном смотре предприятий «За высокую культуру производства». За высокие показатели заводу присуждено первое место среди предприятий области.

Экономические показатели завода во многом зависят от того, насколько быстро осваиваются проектные мощности новых цехов. Партийной организацией поставлена задача тщательно изучить причины, мешающие освоению проектных мощностей, чтобы каждый цех быстрее вышел на проектный режим. Много вопросов возникло по за-

грузке конвейера литейного цеха, использованию оборудования сварочно-сборочного и второго механического цехов. Были приняты меры по освоению фрезерно-центровального станка для центровки валов, гидрокопировального станка, токарно-много-резцового полуавтомата для нарезки резьбы. Внедрена плазменная резка нержавеющей стали, освоена высокопроизводительная технологическая оснастка. Все эти мероприятия способствовали выполнению графика освоения мощностей второй и третьей очередей завода.

До настоящего времени узким местом является заготовительно-прессовый цех, который не в состоянии обеспечить заготовками основные цехи, что сдерживает дальнейшее освоение мощностей завода. Он до сих пор размещается на площадях сварочно-сборочного цеха. Однако строительство корпуса заготовительно-прессового цеха строительными организациями Саратовгэстроя практически не ведется.

Значительная работа проделана в 1970 году по внедрению передовой техники и технологии на производстве. План по новой технике и организационно-технические мероприятия выполнены. Экономический эффект составил 109,9 тысячи рублей. Движущей силой технического прогресса являются изобретатели и рационализаторы. Их количество на заводе растет с каждым годом. В 1970 году подано около 300 предложений. Экономический эффект от внедрения рацпредложений составил 62 тысячи рублей. Лучшими рационализаторами являются А. А. Антоничев — старший мастер сва-

точно-сборочного цеха, Ю. Ф. Глодалин — технолог того же цеха, К. В. Скворцов — модельщик литейного цеха, А. К. Власюк — энергетик второго механического цеха и другие.

Большие задачи перед коллективом завода стоят в новом году. Государственный план реализации продукции возрос по сравнению с 1970 годом на 26,5 процента. Предстоит освоить выпуск таких сложных агрегатов как аппарат непрерывной полимеризации, установка непрерывного ксантогенирования, установка непрерывной фильтрации вискозы с генерацией намывочного слоя, освоить сотни новых наименований запасных частей и узлов прогрессивных процессов в области технологии, механизации и автоматизации производства.

Увеличение объема производства вызывает дополнительную потребность в кадрах. Поэтому партийной организацией и администрацией завода принимаются меры по подготовке и набору специалистов. В 1971 году заводу предстоит подготовить не менее 280 рабочих основных профессий: токарей, фрезеровщиков и других.

Рабочие, инженерно-технические работники завода с глубоким удовлетворением восприняли решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Приняв повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС, они направляют усилия на борьбу за ускорение темпов научно-технического прогресса, быстрее освоение мощностей второй и третьей очередей завода, досрочное выполнение высоких предсезонных обязательств.

А. АФОНИН,
начальник планового отдела
завода запасных деталей
комбината химического
волокна.

СТАРТ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

тысяч рублей, а фактически ее выпущено на 407 тысяч рублей. Отличных показателей в работе добился коллектив завода сборного железобетона № 3. Сверхплановой продукции выпущено на 232 тысячи рублей.

Коллектив завода крупнопанельного домостроения — инициатор соревнования по достойной

встрече XXIV съезда КПСС. Отлично работают домостроители на предсезонной вахте. Своевременно поставляют детали домов специализированной бригаде П. Минакова.

Отрадно отметить, что 95 процентов продукции комбината сданы с первого представления.

С. АЛЕКСЕЕВ.

С особой теплотой авторы рассказывают о подвигах воинов-саратовцев. Многие из них погибли на ратном поле. Многие после Победы вернулись домой и заняты мирным трудом. Эту книгу с интересом прочтут все читатели. Особенно рекомендуем ее молодежи.

Саратовский горком комсомола и клубы книголюбов намечают провести встречи с авторами и читательские конференции по книге.

Этому примеру должны последовать все книголюбы городов и сел, особенно сейчас, когда проходит областной комсомольско-молодежный поход-смотр «Идеи В. И. Ленина живут и побеждают!».

Д. СИВНОВ,
инспектор облисполкома.

Тракторы покидают мастерскую

Во второй комплексной бригаде колхоза имени XXI съезда КПСС только что вышел из ремонта трактор ДТ-75. Это девятая по счету машина, подготовленная к весеннему севу. Механизаторам бригады осталось отремонтировать два гусеничных и один колесный трактор.

По ударному работают в эти дни ремонтники Валентин Шикин, Александр Лалышов, Анатолий Абрашкин и другие. Механизаторы приняли обязательство подготовить весь бригадный тракторный парк ко дню открытия XXIV съезда КПСС.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.

По заслугам и почет

Сменное собрание в прядильном цехе первого кордного производства было необычным. Прядильщики, помощники мастера, инженерно-технические работники собрались, чтобы проводить на пенсию по возрасту Анну Александровну Порозову. Много теплых слов было сказано в ее адрес.

Она — ветеран комбината химического волокна. В числе первых поступила прядильщицей на кордное производство № 1. За самоотверженный труд удостоена высоких правительственных наград — ордена Трудового Красного Знамени и медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Анна Александровна от души поблагодарила товарищей за внимание и заботу и заявила, что поработает до конца года. Передовая прядильщица Анна Александровна Порозова продолжает достойно нести трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС. Сменную норму она выполняет на 107—110 процентов.

Н. АФАНАСЬЕВ.

С новосельем!

В новом производственном корпусе дирекции Саратовской ГЭС разместились многие службы и участки электроцеха. Справили здесь новоселье участки ионного возбуждения и генераторный, ремонта оборудования собственных нужд, электролаборатория и другие.

В последнее время отделочники проработав на ГЭС сдали еще несколько служебно-бытовых помещений, корпус формовки, пожарное депо. Все эти объекты приняты заказчиком — дирекцией Саратовской гидроэлектростанции — с оценкой «отлично».

А. КРАСНОБОРЦЕВА.



В канун XXIV съезда КПСС и Дня Советской Армии саратовские книголюбы получили хороший подарок. Приволжское книжное издательство выпустило в свет сборник воспоминаний участников Великой Отечественной войны «Дорогами войны».

В книге одиннадцать очерков, авторы которых живут и работают в Саратове.

Битва под Москвой, сражения партизан, взятие Витебска, форсирование Днепра, Кишиневский «котел», штурм Берлина — обо всем этом рассказывается в сборнике.

Авторы Герой Советского Союза генерал-майор в отставке Баканов, генерал-майоры запаса Ковалев и Сафонов, бывший комсорг артиллерийского полка Венич и другие на ярких примерах показывают массовый героизм советских людей в трудные годы войны.

ОТ ПОКОЛЕНИЯ К ПОКОЛЕНИЮ

Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры призвано выполнять одну из важных государственных задач в области сохранения и обеспечения образцового содержания народного достояния, каким являются памятники, интересные в историческом и архитектурном отношении старые сооружения, здания.

В нашем городе отделение этого общества было создано в 1967 году. За это время президиум городского совета общества провел большую работу по вовлечению балаковцев в члены общества.

Сегодня членами городского отделения общества охраны памятников истории и культуры состоят 13 тысяч балаковцев, объединенных в 74 первичные организации. Наиболее многочисленными являются организации Саратовгэсстроя, комбината химического волокна, машиностроительного и судоремонтного заводов, ГЭС, горелтросети, школ №№ 1, 3, 4, 5, 38 и других организаций. Члены городского отделения общества прочитали 267 лекций и провели 196 экскурсий. К 25-летию со дня победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне была организована выставка «Они сражались за Родину», которая тепло принята горожанами.

Многим балаковцам и гостям нашего города известен скромный домик в Музейном (бывшем Сиротском) переулке, где с 1897 по 1913 год жил со своими родителями будущий легендарный наездник В. И. Чапаев. В прошлом году музей посетило 10 тысяч человек. За это время проведено 185 экскурсий с охватом 4500 человек. С большим интересом жители и гости города принимают беседы-воспоминания чапаевцев Д. М. Лаптева, А. Ф. Карпова, А. Л. Ерошкина, И. И. Гончарова, А. И. Чернова. Кавалер ордена Ленина И. В. Балакирев ведет большую общественную работу по военно-патриотическому воспитанию призывников. В прошлом году он провел 50 бесед. Чапаевцы выступают с лекциями: «Из истории города Балаково», «Земляки-чапаевцы», «Чапаев — народный герой гражданской войны» и другими.

В целях коммунистического воспитания подрастающего поколения на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, его соратников, на боевых, революционных и трудовых традициях нашего народа в школах созданы Ленинские комнаты и комнаты Боевой славы, красные следопыты которых ведут большую поисковую и воспитательную работу.

Помимо дома-музея В. И. Чапаева, в городе имеются и ряд других памятных зданий, которые требуют к себе пристального внимания. Это бывшее здание уездного комитета партии (ул. Коммунистическая, 75), школа, в которой учился В. И. Чапаев (площадь Свердлова), братская могила, где похоронен брат В. И. Чапаева первый военком Балакова Г. И. Чапаев. Это школа № 52, где учился Герой Советского Союза Петр Егорович Сергеев, обелиск «X лет Октября» и ряд других».

О работе городского отделения общества охраны памятников истории и культуры на состоявшемся во вторник втором пленуме общества подробно говорил председатель городского отделения общества П. Ф. Поддевалкин.

О сохранении памятников истории и культуры Балакова в проекте реконструкции островной части города рассказал главный архитектор Т. Г. Ботяновский. Он, в частности, сказал, что исполком городского совета принял решение о строительстве мемориального комплекса дома-музея В. И. Чапаева и сооружении 15-метрового обелиска воинам-балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. 8 тысяч балаковцев погибли и пропали без вести в эти грозные годы. Имена всех 8 тысяч воинов будут выгравированы на этом обелиске.

О военно-патриотическом воспитании молодежи говорил председатель секции военно-патриотического воспитания В. К. Ерошкин — Герой Советского Союза, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии.

Выступавший в прениях член общества Ю. И. Кедров предложил провести подготовительную работу и издать специальную книгу-путеводитель о Балакове.

О работе дома-музея В. И. Чапаева интересно рассказала младший научный сотрудник музея Т. А. Петрова.

Своими воспоминаниями о прошлом Балакова поделился А. И. Чесноков.

На пленуме П. Ф. Поддевалкин вручил первичной организации завода имени Дзержинского диплом первой степени и медаль Центрального Совета Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры за успехи в смотре-конкурсе.

Дипломом второй степени и медалью награждена первичная организация средней школы № 4.

Почетные грамоты президиума областного Совета общества вручены коллективам школ №№ 1, 3, 5, 38, а также активистам общества В. К. Ерошкину, Т. А. Петровой, И. В. Балакиреву, А. П. Федорченко.

Грамотами президиума балаковского отделения общества награждены первичные организации судоремонтного завода и школы № 6, а также заместитель секретаря парткома Саратовгэсстроя В. П. Безродный.

А. ЛУШНИКОВ.



ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. В горах Сихотэ-Алиня геологами открыто богатое месторождение цветных металлов. Несмотря на суровые морозы, в заснеженной таежной глуши работает партия энтузиастов-искателей. На ключе Лагерный разбита временная база, бульдозеры пробивают зимнюю дорогу через хребты и таежные мапы, ежедневно ведутся земляные работы в районе сновного рудного тела, вертолетами доставляются необходимые для искателей оборудование, продукты и почта.

На снимке: в район месторождения руд цветных металлов прибыла группа геологов.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС

ОБЗОР ПИСЕМ

ПОЧТА ЯНВАРЯ

Позади январь — первый месяц 1971 года, месяц новой трудовой пятилетки. На стройках, на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах — всюду ширится соревнование в честь предстоящего XXIV съезда КПСС.

О том, как несут труженики города и района 100-дневную ударную вахту, нам сообщили заведующий фермой колхоза «Заветы Ильича» А. Карташов, технорук райпромкомбината В. Меркулин, заведующий Сухоотрогским сельским клубом наш сельский корреспондент Н. Мартыненко, мастер участка «Союзмонтажлемаш» А. Данилов, плотник СУ-9 Е. Макаров, председатель рабочкома совхоза «Новоиколаевский» А. Орел и другие.

В редакционной почте немало писем со словами благодарности людям самых различных профессий.

Вот одно из них. Автор его читатель З. В. Милокова:

«В третьем классе средней школы № 4 учился мой внук Игорь Васильев. Учительница этого класса Елизавета Петровна

на Соколова много внимания уделяет воспитанию достойной смены старшего поколения. Она стремится воспитать детей вежливыми, внимательными, тактичными. Большое ей родительское спасибо за кропотливый труд...»

А это письмо пришло из Хлебновки. Старейший член колхоза «Новый быт» Татьяна Захаровна Тайнова рассказывает:

«Три месяца пролежала я в городской больнице. Я на всю жизнь запомнила умелые руки людей в белых халатах, их заботу о больных, обходительность, душевность. Благодаря коллективу инфекционного отделения — лечащему врачу Л. М. Смирновой, заведующей отделением Е. В. Никитиной, медсестрам М. В. Пузановой, И. Ф. Гариной, В. А. Карасевой и другим я чувствую себя хорошо и снова в строю членов колхоза»

Пенсионерка М. Г. Которова выражает глубокую признательность за заботу о людях врачам третьего хирургическо-урологического отделения В. И. Лукьянову и В. Н. Раевнину.

ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Мы побывали на экскурсии на заводе сборного железобетона с классным руководителем В. И. Киселевой и отрядными вожатыми Таней Федюной и Людой Чегвинцевой. Тепло встретил нас начальник отдела технического контроля Б. И. Перцев.

Борис Иванович рассказал нам о процессе изготовления железобетонных изделий. На все наши вопросы он отвечал охотно и интересно.

Люба БЕЛОБОРОДОВА,
председатель совета отряда имени Лени Голикова,
ученица средней школы № 8.



11.00 — Новости. 11.15 — Для детей. «Там, за окном, лето». Телефильм. 11.45 — «В мире животных». «Повесть о лесном ве-

ликане». Цветное телевидение. 13.10 — «Коммунист и время». Передача из Ленинграда. 13.40 — Новости. 17.10 — Новости. 17.20 — Экранизация литературных произведений. В помощь школе. «Мертвые души». Художественный фильм. 19.00 — Новости. 19.05 — Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! «По трассам сельских

новостроек». «Лысогогорская птицефабрика». 19.30 — Фестиваль советских республик. Белорусская ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Третий период. 22.15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Танцы. Передача из Швейцарии. Цветное телевидение. 00.45 — Новости.



XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Малый зал. СТАРЫЕ ЗНАКОМЫЕ — в 10, 12, 14, 16 часов. ТЫ МОЯ ЖИЗНЬ (две серии) — в 18, 20-40.

Октябрь. КОЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ — в 11 часов. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВРАНА — в 9, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Космос. ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕСАРТЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Балаковскому горторгу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

продавцы, зав. магазинами, кассиры, зав. складами, кладовщики, грузчики.

Балаковский участок Энгельсского монтажного управления ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ электромонтеров 2—3—4 разр. Наш адрес: мастерские «Волгоэлектромонтаж». Доехать автобусом № 3, остановка «Стройдеталь». 4—2.

Пристань Балаково ТРЕБУЮТСЯ

электросварщики 4—5—6 разрядов.

Пристань Балаково ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы крановщиков (мужчин в возрасте до 30 лет). Обращаться в отдел кадров пристани. Адрес: ул. Ленина, 110 (здание Промпроекта). 3—3.

Завод запасных частей Балаковского комбината химического волокна ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

токарей 3—6 разр. Квартира предоставляется во втором полугодии 1971 года. 2—2.

Спецуправление Химстрой Саратовгэсстроя ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

плиточников, штукатуров, маляров, плотников, бетонщиков, каменщиков, разнорабочих.

Обращаться в отдел кадров Химстроя, телефон № 70—97. Проезд троллейбусом № 2 от кинотеатра «Космос» до конечной остановки кордного производства № 3, автобусом № 3 из жилгородка до конечной остановки — «Химкомбинат». 3—1.